

嘉林廉政電子報

行政院農業委員會嘉義林區管理處  98年12月10日創報



法令天地：防範農會選舉賄選 林全：農委會積極督導



機密視窗：科技專家告誡8個旅遊資安問題



安全天地：災害防救團體簡介



健康常識：柿子和優酪乳一起吃會產生劇毒嗎？

一〇六年三月五日 驚蟄

驚蟄聞雷米似泥：驚蟄日打雷，表示節氣無誤，風調雨順，稻穀豐收，米價便宜。

廉政署檢舉管道

- ⇒ 電話舉報：0800-286-586
(0800-你爆料-我爆料)
- ⇒ 郵政檢舉專用信箱
台北郵政 14-153號信箱
- ⇒ 傳真檢舉專線
02-2562-1156
- ⇒ 電子郵件檢舉信：
gechief-p@mail.moj.gov.tw、
dm58@forest.gov.tw

資料來源

- ⇒ 行政院農委會，網址：
<https://goo.gl/Gxz2WE>
- ⇒ 蘋果日報
<https://goo.gl/AIZUQ0>
- ⇒ 中時電子報旅遊版
<https://goo.gl/wyrjg8>
- ⇒ 內政部消防署
<https://goo.gl/zQqS1>
- ⇒ 衛福部食藥署
<https://goo.gl/WEldjR>
- ⇒ 標題圖，網址：
<https://goo.gl/K1zBm6>
- ⇒ Adobe Illustrator CS6
Archive base



法令天地

防範農會選舉賄選 林全：農委會積極督導

資料來源：蘋果日報
<https://goo.gl/AIZUQ0>

農會選舉將在2月19日投票，行政院長林全今在行政院會上表示，選舉在即，是賄選案件發生的高峰，請農委會積極督導各直轄市、縣（市）政府輔導轄下農會辦理淨化選風工作，以防範金錢及暴力介入。

行政院發言人徐國勇會後轉述，林全要求，端正選風是非常重要的工作，農委會與各級農會主管機關、檢察機關與警察單位均應嚴陣以待，請相關機關（單位）加派人力督導並防範及加強查賄工作。

林全表示，最高法院檢察署已在2月13日成立「查察賄選及暴力督導小組」，專責督導查察此次妨害選舉案件，請法務部、內政部、農委會等相關機關確實依「106年農漁會選舉查察原則」，加強宣導及辦理查賄工作，除秉持一貫嚴密查賄及防止暴力原則，積極主動偵辦之外，如查有實證，更應加速偵查，以收遏阻效力。※

農會總幹事遴選辦法

農會總幹事遴選辦法（以下簡稱本辦法）原係內政部於77年11月4日發布施行；嗣後歷經7次修正。102年農會屆次改選後，部分農會對總幹事評選作業多所建言，對於主管機關組成農會總幹事候聘登記人資格審查及評定程序，建議提高該小組運作之效能與公信力；或有反映農會理事會聘任總幹事表決票之樣式既蓋有農會圖記，又經過主管機關所派指導員查驗無誤，似無須指導員再簽章；另現行規定對於理事會決議不聘任總幹事時，主管機關重新辦理公告登記之期程似乎太冗長，建議修正縮短。

依農會法第49條之1規定訂定之，全文共22條，詳細條文請參閱資料來源。

資料來源：<https://goo.gl/cHmBqH>



機密視窗 科技專家告誡8個旅遊資安問題

資料來源：中時電子報旅遊版

<https://goo.gl/wyrjg8>

處於網路時代，大家出國自拍打卡、上網查資料是再普遍不過的事，但這同時也可能潛在不少個資疑慮。全球網路資安專家就列出8大最常見的旅遊數位生活威脅，如出國自拍登機證打卡、使用付費公共Wi-Fi都存在風險之外，甚至吃大餐拍照上傳也可能惹禍上身。

資安大廠趨勢科技近日提出8大面向數位生活安全，供旅人檢視自己是否在無形中成為高風險網路使用戶：一、使用公共的手機充電器安全嗎？二、借用別人的Wi-Fi上網安全嗎？三、付費的公共無線網路安全無虞？四、著名景點如迪士尼樂園、紐約時代廣場的Wi-Fi相對安全？五、分享照片在社群網站有可能洩漏居家位置嗎？六、在五星級飯店刷卡會發生個資外洩嗎？七、上飛機前一定要拿登機證自拍上傳臉書？八、吃大餐時一定也要拍照上傳？

資安專家指出，澳洲有資料顯示，在熱門公共區域設置假的充電區或入侵現有的充電站都相當容易，只需要價值約50

到60元澳幣的電子元件和幾個小時在家準備，雖然目前這類手法仍屬於驗證性質，並未發現實際的病毒程式在外流竄。

而使用開放的Wi-Fi網路時，任何心懷不軌的人都能透過網路現成工具查看使用者的瀏覽階段內容，過去有項報告公布全球15個最不安全Wi-Fi地點，包含：紐約時代廣場、巴黎聖母院、巴黎迪士尼樂園、舊金山金門公園、香港海洋公園。

且飯店、咖啡廳的付費wifi也存在同樣風險，只要對方擁有一樣的密碼，就算是付費的開放Wi-Fi熱點也不會比較安全。曾有資安研究人員將這類「窺探」工具做成知名瀏覽器的外掛程式，歹徒可以連上相同的網路取得用戶電子郵件或銀行帳號登入等資訊。※



安全天地 災害防救團體簡介

資料來源：內政部消防署
<https://goo.gl/zQqS1>

警消未分立前，消防是隸屬在警察體系底下的一個單位，各縣市消防人力普遍發生編制不足情形，當時義勇消防組織即扮演著舉足輕重的角色，協助消防救災、救護工作貢獻非常大。隨著工商業發達，社會形態的改變，建築物也朝向高層化及地下化發展，各類建築物的複雜性在搶救上也就顯得更形困難。

為進一步整合民間救災力量，本署除積極充實義勇消防組織裝備器材外，並輔導縣市推動成立社區婦女防火宣導隊、鳳凰志工隊及睦鄰救援隊等志工團隊，並於民國90年在南投縣、嘉義市、台東縣等3縣市，徵選轄區民間救難團體及民間具救災專業知識、技能且熱心公益之人員，接受正規搜救訓練後，成立5支民間特種搜救隊（每隊15人、計75人），接受一系列國內進階訓練80小時，並從其中遴選精英15人作為種子教官接受國外高級搜救訓練4週，俾協助政府編組、訓練各直轄市、縣（市）民間救難團體之成員，成立民間特種搜救組織，全面提昇民間救難團體協助救災之架構與專業能力，因具專業技能，目前均全數納入該縣市之義消組織。

為考核義消人員訓練及使用救災裝備器材能力，以協助各級消防人員災害防救工作，確保民眾生命財產安全，爰訂定「內政部消防署為評核各消防機關強化所屬義勇消防組織防救災能力考核計畫」，由本署至各義消總隊抽測拋繩槍操作等6項救災技能，歷年各義消總隊受測成績均達99分以上，成績優異；爰為強化義消人員協助救災能力，業於95年至98年執行「內政部消防署充實義勇消防組織裝備器材4年中程計畫」，補助各義消組織購置消防衣、空氣呼吸器、無線電對講機、強力照明燈等裝備器材。

由於各項消防勤務均存在高度風險，為讓消防志工救災時無後顧之憂，本署輔導成立「財團法人義勇消防人員安全濟助基金會」及「財團法人消防發展基金會」，訂定「內政部消防署核發義勇消防人員慰問金支給要點」，並將義勇消防人員、災害防救團體及災害防救志願組織等消防志工納入「警察消防海巡空勤人員及協勤民力安全基金」之保障對象，提供消防志工因公傷亡之補助。



另為能更有效運用民間救難組織力量，配合政府機制，致力投入緊急災害救援工作，除原有義勇消防組織外，以確立消防體系對民間救難團體督導、管理及培訓之方法與步驟，其中實施要領包括建立個案資料、健全團體運作、整編訓練備戰、充實裝備器材、建構通訊網絡、召開聯繫會報、建立評鑑制度、舉辦演習觀摩、辦理技能競賽、培訓種子教官增強專業知能等方式，並有規定教育訓練、獎勵之內容，以期達到將民力納入救災體系，發揮救災加成力量。

展望未來，本署亦將朝著這個方向繼續努力，除了加強義勇消防組織功能外，另一方面則擴大辦理現有災害防救團體及災害防救志願組織之成員救災技能訓練與補助裝備，並考量各團體意願、專長、人力及裝備等因素予以整編，依鄉鎮（區）別交付協勤地區與任務，有效協助政府從事救災工作。本署過去在這方面已投入了相當的心血與努力，相信在全體消防、義消及災害防救團體（組織）的努力下，必能整合所有民間救災力量，俾獲致協勤救災之最大成效。※



健康常識

柿子和優酪乳一起吃會產生劇毒嗎？

資料來源：衛福部食藥署

<https://goo.gl/WEldjR>

最近手機簡訊、網路(如FB、Line等)都在瘋狂流傳「柿子和優酪乳、優格等乳酸菌食品一起吃會產生劇毒」的訊息，這是真的嗎？

解答

- 柿子富含單寧酸，而優酪乳等乳酸菌食品富含蛋白質，學理上單寧酸容易與蛋白質凝結成塊，同時食用會相互影響，不易消化吸收，造成腸胃不適，甚至會引發腸絞痛的症狀。請民眾不必過度擔憂，只要適量及分開食用，可避免腸胃負荷。
- 單寧酸普遍存在於食物中，除了柿子之外，茶、葡萄、番石榴、山楂等也都富含單寧酸。

3. 因此不僅僅是優酪乳，只要是富含蛋白質的食物，如：海鮮、雞蛋、乳製品及豆製品等，若同時與富含單寧酸的食物一起食用，都可能會導致腸胃不適，建議民眾分開食用。



延伸閱讀

單寧酸tannic acid (又稱鞣酸或鞣質)，屬於多酚類物質，是植物組織中具有顯著生理作用的一類含氮的鹼性物質，故稱為生物鹼試劑。在酸性條件下 (例如胃酸)，蛋白質帶正電荷，可與生物鹼試劑，如單寧酸的酸根離子結合成為溶解度較小的鹽類而沉澱。生活中常見的「柿石症」的產生就是由於空腹吃了大量的柿子，柿子中含有單寧酸，使腸胃中的蛋白質凝固變性而成為不能被消化的「柿石」。

單寧酸如果和蛋白質食物(如肉、蛋、乳製品及豆類、豆漿、豆腐)一起食用，會產生單寧酸蛋白，具有收斂性，會在胃裡結塊而造成不適，可導致腸蠕動減緩，使排泄物在腸道內滯留的時間延長，產生便秘，且會增加人體對有毒物質甚至致癌物的吸收，危及健康。由於丹寧酸會讓人體的蛋白質吸收力變差，所以平時蛋白質就攝取不足的人，最好戒掉飯後馬上喝濃茶的習慣。

資料來源：<https://goo.gl/9VXu8V>